

內地奧運天團3天訪問圓滿結束 愛國追夢精神激勵港人



【香港商報訊】記者馮煒強報道：昨日，內地奧運健兒訪港代表團完成3天訪港行程後離開本港。代表團在港最後一日分批到香港理工大學、香港警察學院及元朗區體育會等出席交流會及示範活動。當中，乒乓球男單金牌馬龍、「亞洲飛人」蘇炳添等多位奧運健兒走進理大，與香港學生及市民分享拼搏經歷，並近距離交流。

▶昨日，內地奧運健兒訪港代表團完成訪港行程後經港珠澳大橋口岸返回內地，14天防疫隔離期結束後還將轉往澳門交流。 政府新聞處



中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2021年12月7日

香港商報
國信早報

聯合印刷發行
印度尼西亞版



深圳河將舉辦賽艇比賽

國家體育總局、香港中聯辦、特區政府主辦的「時代精神耀香江 東京2020奧運會內地奧運健兒與市民有約」昨早在理大舉行，民政事務局長徐英偉、理大校董會主席林大輝及多位國家隊運動員、教練員，包括馬龍、蘇炳添、呂小軍、崔曉桐、孫一文、王愛民等出席。

蘇炳添：「蘇神」另有其人
交流會上，運動員逐一分享了自己的拼搏經歷。蘇炳添以廣東話演講，稱自己東奧以9秒83打破亞洲紀錄後，有網民稱呼他為「蘇神」，但他直言自己心目中的「蘇神」另有其人——他就是香港殘奧運動員蘇權偉。他表示，蘇權偉代表香港參加4屆殘奧會、取得6塊金牌並保持多項世界紀錄，其故事亦翻拍成電影並在內地上映，他亦有在社交平台分享推薦。

馬龍：乒乓球教會面對輸贏
馬龍分享稱，20多年運動生涯中，乒乓球教自己最多的是如何面對輸贏，還有失敗後重新來過的勇氣，以及面對絕境不放棄的信念。他坦言自己害怕失敗，但更想贏得勝利，正是帶著這份信念，他雖已32歲仍再次站在東奧賽場，並收穫兩塊金牌，又說在比賽結束後向所有人「比心」，也是送給在傷病艱難時刻都沒有放棄的自己。馬龍又說，每次奧運會後都有很多運動員被認識、受到大家喜愛，他認為偶像應該是火燭和鏡子。

港深界河正籌備賽艇比賽
東奧女子四人雙槳金牌得主崔曉桐則透露，中國賽艇協會與中國香港賽艇協會正積極籌備，在港深界河深圳河上舉辦賽艇比賽。她提到，一年前，香港青年朱偉文曾向行政長官林鄭月娥提出建議：希望在深圳和香港的界河深圳河上舉辦一場賽艇比賽。據她所知，該建議已得到各方面支持。

崔曉桐表示，作為一名賽艇運動員，特別希望能盡早參加這項比賽，因為她知道，深圳河是深圳的母親河，亦是香港的母親河，裏面的每一滴水，都能映照出中國賽艇人的心聲——愛艇、愛槳，就是愛賽艇；愛水、愛河，就是愛中國。

下屆全運項目香港優先選擇
與父母一起出席交流會並向蘇炳添提問的呂同學表示，能夠與國家隊運動員互動感到興奮，自己最喜歡蘇炳添，在他身上學到不要放棄的精神。香港田徑隊跳高運動員吳梓渝表示，從蘇炳添的分享中，他感受到作為運動員需要堅持，以及成為冠軍需要不斷地重複練習。兩位馬龍粉絲周小姐及金小姐則表示，通過馬龍學到要堅持追夢，她們又驚嘆馬龍在香港有那麼多粉絲。

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：昨日，內地奧運天團體操冠軍劉洋和舉重冠軍譚利軍等到元朗區體育會交流及示範；跳水冠軍謝思埜、舉重冠軍石智勇和侯志慧，以及游泳冠軍湯慕涵，則到香港警察學院與少年警訊會員進行真情對話。

小朋友提問也「深奧」
昨早10時，元朗區體育會內坐滿來自本港各校的小學生，他們手持國旗和區旗雀躍地等待運動員到來。體操冠軍劉洋、鄒敬園和舉重冠軍汪周雨、譚利軍在歡呼聲中依次進場。兩名體操運動員分別在現場表演了雙槓、吊環，不少小朋友舉起手機拍攝下精彩瞬間，而兩名舉重運動員則現場指導市民練習。

馬龍許昕的獨家告白

特寫
乒乓球金牌國手馬龍和許昕離開香港前接受本報專訪，獨家告白，離情依依。哥倆坦言：難忘市民熱情支持，欣賞香港各種美食，期待疫後再來旅遊購物。

馬龍表示，很高興看到市民對體育的熱情越來越高。
許昕希望疫情好了以後，有時間再來旅遊購物。 記者 木子攝



時評

兩地常交流 延續體育熱

內地奧運健兒訪港代表團昨圓滿結束一連三日訪港行程。連日來，運動員們馬不停蹄參與示範表演，並深入社區、學校等與市民深入交流，共同分享勝利的喜悅和榮耀，以自身經歷勉勵港人永不放棄，努力拼搏，為香港帶來正能量，充分體現了中央對香港的重視和關愛。市民和健兒們近距離接觸，一睹風采，熱烈互動，為國家競技體育佳績振奮自豪，加之本港健兒們在東奧上亦締造歷史，喜上加喜，再一次在港掀起了體育熱潮。國家始終支持香港體育發展，政府和體育事業的持份者，應持續推動與內地的常態化交流與合作，讓體育熱潮在港延續，提振香港體育發展。

熱，門票迅速售罄，熱情可見一斑。運動員在港期間，行程緊湊，內容豐富，形式多樣，進行了多個示範表演，與紀律部隊和中小學生交流，與市民分享拼搏歷程和動人故事，所到之處掌聲和歡呼聲不絕於耳，收穫眾多「粉絲」。

東奧內地健兒在港颯起的「體育旋風」，有助推動香港體育運動事業發展。香港健兒們在東奧上取得歷史佳績，全港市民士氣為之一振，體育氛圍比過去更為熾熱，同時印證了香港體育事業大有可為。政府已宣布5項新措施，包括撥款9.9億元加快推進體育學院新大樓計劃，成立3億元的運動員「能力提升基金」，檢視如何增加學校體育教育投入，鼓勵大學積極招收體育尖子生，以及探討體育產業化的發展與人力需求等，將投入更多資源，在體育「精英化」、「普及化」和「盛事化」的基礎上，進一步推動「專業化」和「產業化」。而加強與內地交流，無疑能起到事半功倍的效果。

的天分、努力和鬥志，也需要長期、龐大的支援系統，從運動員交流，到教練、集訓、場地等方面，內地的支持都起着重要的作用。例如在乒乓球、單車、劍擊、游泳、體操等項目的訓練發展上，就與內地有緊密聯繫。最大程度利用背靠國家的優勢，增加兩地體育交流與學習，讓香港精英運動員能夠得到最適合自己、最全面科學的訓練和支持，在體壇取得佳績，將有助帶起普及體育的潮流，為國為港爭光。